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CONHEC!MENTOS GERAIS —~ LINGUA PORTUGUESA

Para responder as questdes de 01 a (09, leia o TEXTO a seguir:
HOMO CONNECTUS

Uma charge em recente numera da revista The New Yorker mostrava uma animada mulher, ao telefone,
convidando os amigos para uma festinha em sua casa. “Vai ser daquelas reunides com todo munde olhando para
seu iPhone”, efa diz. O leitor captou? A leitora achou graga? Cartunistas s3o mais rapidos do que antropdlogos e
mais diretos do que romancistas. Captam o fendmenao guase no memento mesmo em que vem a luz. O fendmeno
em guestdo é o poder magnético dos iPhones, BlackBerries e similares. O ato de compra desses aparelhinhos é um
contrato gue vincula mais que casamento. As pessoas se obrigam a partilhar a vida com eles.

Na charge da New Yorker, a mulher estava convidando para uma festa em que, ela sabia — e até se
entusiasmava com isso, as pessoas ficariam olhando para seus iPhones ainda mais do que umas para as outras. £
assim, desde a sensacional erupgdo dos tais aparelhinhos, e ndo so nas ocasides sociais. O mesmo ocorre nas
reunifes de trabalho. Chegam os participantes e cada um ja vai depositando & mesa o respectivo smartphone (o
nome do género a que pertencem as espécies). Dali para a frente, serd um olho 14 e outro ca, uma na reunio e
outro na telinha. N3o dd para desgarrar dela. De repente pode chegar uma mensagem, aparecer uma noticia
importante, surgir a necessidade de uma consulta no Google.

O gue vale para reunides sociais € de trabalho vale também para as sessBes do Supremo Tribunal Federal.
Quem assistiu pela TV Justiga, na semana passada, ao inicio do julgamento das competéncias do Conselho Nacicnal
de Justica, assistiu a uma cena exemplar. Falava o representante da Associacdo dos Magistrados Brasileiros. A TV
Justica com seu apego pela camera parada, modelo Jean-Luc Godard, enquadrava o orador e, atris dele, quatro
cadeiras da primeira fila da assisténcia. Trés delas estavam ocupadas, a primeira por uma moca que, coitada, ndo
conseguia se livrar de um ataque de espirros, e as outras duas por cavalheiros cujo tormento, igualmente
compulsivo, era nao conseguir se livrar dos smartphanes. (Se o leitor ainda ndo se deu conta, o melhor, na Justica ou
na TV Camara, é observar o que se passa ao fundo.)

Os dois cavalheiros apresentavam reagoes caracteristicas do Homo connectus. Um olho |3, outro ca. De vez
em guando, um deles guardava o telefoninho no bolso. Sera que agora vai sossegar? Naoe; minutos depois, sacava-o
de novo. E se chega uma mensagem? Uma noticia? As vezes o smartphone exigia mais que um simples olhar.
Requeria o afago dos dedos, naquele gesto que antes servia para espanar uma sujeirinha na roupa, e hoje é o modo
de conversar com a telinha. Quando o representante da Associa¢do dos Magistrados terminou o discurso, veio
ocupar a cadeira gue estava vazia. Agora era sua vez! Sacou o smartphone e, olho |3 e olho ¢4, ele o pde no holso,
tira, olha, consulta de novo, enquanto ¢ orador seguinte se apresentava.

O telefoninho esperto vem provocando decisivas alteragbes na ordem das coisas. O ser humano é instigado
a desenvolver novas habilidades, como a de tocar na tela e conduzi-la ao fim desejado, sem que desande, furiosa e
insubmissa. Implantam-se noves hahitos sociais. No tempo do celular puro e simples, aguele bicho gue sé
telefonava, havia restrigbes a seu uso. N3o em ambientes mais debochados, como a Camara dos Deputados por
exemplo, onde sempre foi e continua a ser usado sem peias. Em lugares de maior compostura, os celulares sio
evitados porque fazem barulho - disparam a tocar campainhas ou musiquinhas e 56 permitem comunicac3o via voz.
Ja os smartphones podem ser desativados na fungdo telefone mas continuar, em respeitoso siléncio, na fungio
telinha. Dai serem socialmente mais aceitaveis.

Ha uma grande desvantagem, porém. O aparelhinho parte a pessoa ao meio. Metade dela estd em festa,
metade no smartphane. Concluida sua oragdo, metade do senhor da Associagdo dos Magistrados continuou na
sessdo do Supremo, metade evadiu-se para o aparelhinho. Pode ser que o aparelhinho lhe tenha trazido
informacfes fundamentais para sua causa. Mas pode ser também que tenha perdido informacdes fundamentais, ao
nao acompanhar o orador seguinte. Qual o remédio, para a divisdo da pessoa em duas, metade ela mesma, metade
seu smartphone? Abrir mio do aparethinho, depois de todas as facilidades que trouxe, esta fora de questdo. Se é
para abrir mdo de um dos dois lados, que seja o da pessoa. Por exemplo: inventando-se um smartphone capaz de
sugd-la e reproduzi-la em seu bojo. As reunifes sociais, as de trabalho e as sessdes do Supremo seriam feitas s6 de
smartphones, sem a intermediagdo humana. Delirio? O leitor esquece do que a Apple é capaz.

(TOLEDO, Roberto Pompeu de. Homo Connectus. Veja. edi¢iio 2225, ano 45, n2.6, p.125,8 fev. 2012, p.126}
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QUESTAO 01 - No 12 paragrafo, o autor faz referéncias a uma charge publicada na Revista The New Yorker
e ao trabalho dos cartunistas. Com base na leitura desse paragrafo, julgue as assertivas abaixo:

I. As charges sdo textos humoristicos, por isso os cartunistas, ao contrario dos romancistas, ndo seguem a
narma padrdo da lingua escrita.

I1. As charges abordam assuntos considerados banais ou irrelevantes que, por serem tratados com deboche,
deixam de despertar o interesse dos leitores.

El. Os cartunistas, por n3o terem preocupacio com a ciéncia e com arte, discriminam o trabalho dos
antropdlogos e dos romancistas.

IV. A rapidez e a forma direta com gue os cartunistas registram fatos da realidade assinalam a diferenca entre
a sua atividade e a dos antropdlogos e a dos romancistas.

V. O trabalho dos cartunistas ndo tem tido o reconhecimento da sociedade tal como ocorre com a produgédo
dos antropdlogos e a dos romancistas, profissionais considerados mais sérios.

QUESTAO 02 - Leia: “O ato de compra desses “aparelhinhos” é um contrato que vincula mais que um
casamento. As pessoas se obrigam a partilhar a vida com eles.” (linhas 5-6) Considerando as ideias expressas
nesse fragmento, juigue as assertivas abaixo:

L. O uso da forma diminutiva “aparelhinhos” revela o tom critico do autor ao desdenhar o poder da tecnologia
na vida das pessoas.

Il. A comparacio estabelecida entre o uso dos “aparethinhos” e o “casamento” mostra-se inadequada a
argumentacdo apresentada pelo autor.

111, O uso da expressdo “se obrigam a partithor” reforga a ideia de vinculo inseparavel que se estabelece entre
os aparelhinhos e 0s seus usuarios.

IV. A relagiio dos usudrios com os “aparelhinhos” é semelhante a relagdo de dependéncia estabelecida pela
instituigdo do “casamento.”

V. O casamento deixou de ser uma institui¢do estavel, pois o vinculo de dependéncia entre o casal é mais fragil
do que o vinculo entre os “aparelhinhos” e seus usudrios.

QUESTAO 03 - Considerando o ponto de vista do autor acerca dos smartphones, julgue as assertivas
abaixa:

I. Estabelecem uma relaco de compulsdo, obrigando os usuarios a estarem sempre conectados.

Il. Alteram a ordem das coisas e o comportamento das pessoas, por isso, qualquer que seja a circunstancia,
devem ser substituidos pelo “celular puro e simples”.

I11. Trazem beneficios aos usudrios, todavia apresentam expressiva desvantagem ao dividir a pessoa (usuario)
ao meio ~ “metade ela mesma, metade seu smartphone”.

IV. Implantam novos habitos sociais e, por isso, ndo gozam do mesmo prestigio do “celular puro e simples” em
ambientes seletos, como a Cadmara dos Deputados.

V. S3o socialmente mais aceitveis, visto que podem ser desligados na fungdo celular e continuar na fungdo
telinha, evitando transtornos sonoros.
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QUESTAO 04 - icia: “Quando o representante deo Associagdo des Mogistrodos terminou o discurso, veio
ocupar o cadeirg que estava vazia.” (linhas 26-27) No fragmento, o termo que é um conectivo que introduz
oracdo de valor restritivo. Considerando esse mesmo comportamento sintatico-semantico, julgue os termos
destacados nos fragmentos abaixo:

L. “O que vale para reunides sociais e de trabatho vale também para as sessdes do Supremo Tribunal Federal.”
{linha 14)

Il. “Trés delas estavam ocupadas, a primeira com uma moca que, coitada, ndo conseguia se livrar de um
ataque de espirros, [...]" (linhas 18-19)

IIL. “Serd que agora vai sossegar?” {linha 23
g

IV. “Requeria o afago dos dedos, naquele gesto que antes servia para espanar uma sujeirinha na roupa, [...]”
(Yinha 25)

V. “Abrir méo do aparelhinho, depois de todos as facilidades que trouxe, estd fora de questdo.” (linha 42)

QUESTAO 05 - Considerando o uso de estrutura da voz passiva, julgue os verbos destacados nos
fragmentos abaixo:

l. “Aleitora achou graca?” (linha 3)

Il. “O mesmo ocorre nas reunides de trabalho.” (linhas 9-10)
WI. “Ndo dd paro desgarrar dela.” (linha 12)

V. “Implantam-se novos hdbitos sociais.” {linha 31)

V. “As reunibes sociais, as de trabalho e os sessBes do supremo seriam feitas sé de smartphones, sem a
intermedia¢c@o humana.” (linhas 44-45)

QUESTAO 06 - Leia: “Em lugores de maior compostura, os celulares sdo evitados porque fazem barultho.”
{linhas 33-34) Considerando a reescritura da oragdo destacada por outra de mesmo valor semantico, julgue as
estruturas oracionais abaixo:

. [...) uma vez que fazem barulho.
Il. [...] ainda que facam barulho.
L. [...] se fizerem barulho.

IV. [...] visto que fazem barulho.
V. [...] como fazem barulho.

QUESTAO 07 - Leia: “{Se o leitor néo se deu conta, o methor, na TV ou na TV Cémara, & observar o que se
passa o fundo.)” (linhas 20-21) Em relagdo ao emprego do termo se nesse fragmento, julgue as assertivas
abaixo:

l. Nas trés ocorréncias, apresenta a mesma classificagdo morfoldgica.

I1. Nas trés ocorréncias, desempenha a mesma func¢io sintatica.

I1. Na primeira ocorréncia, introduz oragdo que expressa circunstancia de condigéo.
IV. Na segunda ocorréncia, indica a indeterminag¢do do sujeito da oracdo.

V. Na terceira ocorréncia, &€ uma forma pronominal que expressa ideia de reciprocidade.
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QUESTAQ 08 - Leia: “No fempa do ceiviar puro e simpies, aquele bicho gue sé telefonava, havia restricBes o
seu uso.” (linhas 31-32) Quanto 3 andlise dos termos e das expressdes presentes nesse fragmento, julgue as
assertivas abaixo:

I. A oragdo gue sé telefona apresenta ideia de explicagdo.

I1. O termo bicho esta empregado em sentido conotativo.

1. O termo sd expressa ideia de restrigao.

IV. A forma verbal havia pode ser substituida por existia, mantendo-se o mesmo nivel de linguagem.
V. O termo seu estabelece a coesdo textual, tendo como referente a expressao “celular puro e simples”

QUESTAO 09 - Leia: “As pessoas se obrigam a partilhar a vida com eles.” (linha 6). Tomando como
referéncia, para analise, a mesma regéncia de obrigam, julgue os verbos destacados nos fragmentos abaixo:

l. “Captam o fenémeno quase no momento mesmo em que vem @ luz.” (linhas 5-6)

I. “O mesmo ocorre nas reunides de trabalho.” (linhas 12-13)

11 “Chegam os participantes e cada um jd vai depositando & mesa o respectivo smartphone [...}.” (linhas
13-14)

IV “Os dois cavalheiros apresentavam reaces caracteristicas do Homo connectus.” (linha 28}

V. “Pode ser que o aparelhinho lhe tenha trazido informagBes fundamentais paro sua cousa.” {linhas 39-40)

CONHECIMENTOS GERAIS — INFORMATICA

QUESTAO 10 - Os aplicativos computacionais para escritérios tais como o Office e o LibreOffice tém
contribuido para aumentar a produtividade das atividades rotineiras nas empresas. Com relagdo a estes
aplicativos, julgue as proposi¢des abaixo:

I. Utilizando-se as Ferramentas de Cabecalho e Rodapé do Word 2007, € possivel inserirem-se cabecalhos
diferentes em paginas pares e impares, desde que as paginas pares e impares estejam em segdes diferentes.

I1. Através da guia Referéncias e da op¢do Controlar Alteragdes do Word 2007, é possivel controlarem-se as
alteracBes em um documento, ressaltando-se com cores e formatos diferentes as modificagdes realizadas, mas
as marcagfes somente se tornam visfveis se um dos itens Marcagdo na exibigdo final ou Marcagio na exibicdo
original (disponiveis em Exibir para RevisSo) estiver selecionado.

M. As opcdes de ajuste do contetdo das células de uma tabela, que estdio disponiveis no Word 2007 ao
selecionar-se a tabela, clicar-se com o botdo direito e escolher-se Auto Ajuste, sdo Ajustar-se
Automaticamente ao Conteldo, Ajustar-se Automaticamente 3 Janela, Ajustar-se Automaticamente a Tela e
Largura fixa da coluna.

IV. No didlogo Campos do Writer, selecionando-se a aba Referéncias, é possivel incluirem-se referéncias
cruzadas que poderdo apontar para itens do tipo Titulos, Marcadores, Figuras, Paragrafos numerados,
Hiperlinks e indices.

V. A funcionalidade de sumario do Writer permite gue seja construido um indice automatizado de contetdo a
partir dos titulos de um documento, indice que néo podera ser formatado ou modificado posteriormente, pois
é gerenciado de mode automatico pelo Writer.
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QUESTAOD 11 - A utilizag8o da Internet possibilita o acessc a uma vasta gama de informac8es, aplicativos e
ferramentas que vdo desde sites de pesquisa e softwares empresariais até o entretenimento on-line como
videos e jogos. Sobre os conceitos sobre a Internet, suas aplica¢des e o acesso seguro, julgue os itens a seguir:

k. A Intranet utiliza os mesmos protocolos, servicos e aplicativos da Internet, mas é administrada separadamente em
uma corporagao e s6 pode ser acessada por usuarios que estio fisicamente nesta corporacdo.

Il. Os cookies sdo usados por diversos sites da Internet com a finalidade de armazenar informagdes do usudrio
que podem ser utilizadas em uma visita posterior & mesma pagina.

1. A permissdo para abertura de janelas pop-up é um recurso que nio pode ser controlado pelos usuarios dos
navegadores Google Chrome e Internet Explorer.

IV. As conexdes de Internet a cabo usam linhas coaxiais a cabo para prover acesso de alta velocidade 3 Internet.

V. Cada computador na Internet recebe um endereco IP composte por niimeros, os quais sdo convertidos em
nomes pelo sistema de filtro de pacotes localizados nas empresas e organizagBes.

QUESTAO 12 - A memdria do computador e os dispositivos de armazenamento sio componentes
extremamente importantes, pois possibilitam a gravacdo e a recuperacdo de dados necessarios ao
processamento da infermacdo. Sobre esses componentes, julgue as proposi¢ies abaixo:

I. As fitas magnéticas usam uma tecnologia de armazenamento sequencial mais antiga do que a dos discos
magnéticos e ainda sdo utilizadas por algumas corparacdes,

Il. A tecnologia de armazenamento RAID (Redundant Array of Inexpensive Discs}) consiste de um pacote
composto por uma grande quantidade de drives de disco, um chip controlador e um software especializado e
permite o acesso aos dados por multiplas vias simultaneamente.

IH. Os drives removiveis USB oferecem um meio de armazenamento portatil e chegam a armazenar uma
quantidade de dados na ordem de GBytes.

EV. O scanner é um dispositivo que converte imagens como figuras e documentos em formato digital e é
freguentemente utitizado como periférico de saida.

V. Os discos épticos utilizam a tecnologia de laser para armazenar quantidades macicas de dados, e, entre
eles, estdo os dispositivos CD-ROM, CD-RW e DVD-RW, os quais ndo sao regravaveis.

CONHECIMENTOS GERAIS — RACIOCINIO LOGICO

QUESTAOQ 13 - suponha que todas as proposicdes p, g, I, s e t, apresentadas abaixo, sejam verdadeiras.
p. se € domingo, entdo vou a praia.

g. se ndo é domingo, entdo vou ao trabatho.

r. se vou ao trabalho, ent3o ndo almogo em casa.

S. S8 vou a praia, entdo almoco em casa.

t. em nenhum dia da semana vou a praia e ao trabalho.

Com base nas informacBes apresentadas, julgue as assertivas a seguir:
L. Se é domingo, entdo ndo aimogo em casa.

Il. Se é segunda-feira, entdo ndo almoco em casa.

1L Se vou a praia, entdo nio é terca-feira.

IV. Se ¢é quarta-feira, entio almoco em casa.

V. Ndo vou a praia se, e somente se, ndo é domingo.
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QUESTAQG 14 - Numa campanha de vacinagdo, em uma comunidade com exatamentz 700 moradores,
foram administradas as vacinas dos tipos A, B e C. No diagrama de Venn abaixo, estdo representadas as
quantidades de moradores, nos quais foi administrado pelo menos um dos trés tipos de vacinas.

TIPO A TiPO B TIPCC

Com base nas informagdes dadas, julgue as assertivas a seguir:

l. Exatamente 50 moradores ndo foram vacinados.

H. Metade dos moradores foi vacinada com o tipo B.

I11. Mais da metade dos moradores foi vacinada com dois tipos de vacina.
1V. Nem todos os moradores foram vacinados.

V. Nenhum dos moradores foi vacinado com os trés tipos de vacina.

QUESTAO 15 - Em duas regides A e B de certo pais, foram coletados dados populacionais, a partir dos quais
foram construidos graficos em um sistema de coordenadas cartésianas, com o uso de segmentos de retas, em gue
foi representada a variagdo do nimero de habitantes, em cada uma das regides, a partir do ano de 2004.

NUMERC DE HABITANTES {EM UNIDADES)

B
70,000 §
£0.80¢ 1 /

50900 A

30.600 4

20
TEMPO (EM ANOS APOS 2004)

Com base nas informagdes apresentadas acima, julgue as assertivas a seguir:

I. Em 2004, o total de habitantes em A era maior do que em B.

Il. Em 2012, o total de habitantes em A e B juntas & igual a 100.000.

111. Depois de alguns anos, os nimeros de habitantes de A e B serdo iguais.

IV. Depois de alguns anos, o nimero de habitantes de B serd maior que de A.

V. Enquanto em uma das regies o numero de habitantes aumenta, na outra diminui.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICQS ~ CARGO: TECNICO LABORATORIO/AREA: METODOS QUANTITATIVOS

QUESTAO 16 - A Engenharia de Qualidade faz uso de métodos estatisticos, classificando os dados
guantitativos como atributos (dados discretos) ou varidveis (medidas continuas). Outros tipos de dades
também sdo analisados em pesquisas por amostragem, que podem ser agrupados como categoricos ou
qualitativos, incluindo os dados nominais e ordinais. Em relagdo aos tipos de dados utilizados em pesquisas por
amostragem, julgue os itens que se seguem:

I. As temperaturas didrias em graus Celsius, no centro de Jodo Pessoa, sio dados do tipo discreto.

Il. Os dias da semana podem ser considerados como dados ordinais.

I1L. O nimero de defeitos encontrados em um metro quadrado de tecido é um exemplo tipico de dado discreto.
IV. A posigdo dos cantores brasileiros nas paradas de sucesso se refere a um dado do tipo ordinal.

V. A quantidade de mililitros de Coca-Cola encontrada em garrafas de 2,5 litros deste refrigerante é um dado
do tipo continuo.

QUESTAO 17 - Supondo que os dados abaixo sejam de uma populagdo, calcule a média, a mediana, a
moda, a varidncia e a amplitude deste conjunto de dados: 5; 9; 4; 4; 4 e 10. Com base nessas informacdes,
avalie os itens seguintes:

l. A média é igual a 7,0.
Il. A moda éigual a 4,0.
1L A mediana é igual a 7,5.
IV. A varidncia é igual a 6,0.
V. A amplitude é igual a 6,0.

QUESTAO 18 - Uma boa parte dos métodos de pesguisa por amostragem faz usoc de questiondrios. Um
bom projeto de questiondrio é fundamental para que uma pesquisa seja vélida. Levando isso em consideragio,
avalie os itens a seguir:

L. Os questionarios devem ser, de preferéncia, 0s mais curtos possiveis.

I). Nas perguntas em si, usam se palavras complexas em sua construgdo.

HI. As perguntas de cunho pessoal s3o utilizadas em questionarios.

IV. Na etapa de projeto do questionario, é aconselhdvel considerar a maneira pela qual as respostas s3o analisadas.
V. As perguntas em si podem ser ambiguas.

QUESTAO 19 - Historicamente, uma linha de producio produz 20% de pecas defeituosas. Um engenheiro
de producdo recolhe uma amostra de dez (10) pecas e encontra trés (3) pecas defeituosas. Pensando
estatisticamente e considerando as seguintes reacdes do engenheiro em relacido a probabilidade igual a 0,20
de se encontrarem trés (3) ou menos pegas defeituosas, julgue os itens abaixo:

I. O engenheiro considera normal o aparecimento de trés (3) pecas defeituosas, pois estd dentro das
possibilidades de aleatoriedade sem causa especifica.

Ik. O engenheiro acredita que essa proporgdo de 20% de pecas defeituosas é um valor considerado normal nas
circunstancias atuais de competitividade da industria brasileira.

Ill. O engenheiro deve esperar um evento mais raro, com probabilidade bem menor do que 20%, para
comegar um projeto de busca de causa.

IV. E aconselhavel que o engenheiro proponha a diretoria da empresa que pProcesso permanega como esta
atualmente.

V. O engenheiro deve rejeitar o lote, caso o plano de amostragem simples com niimero de aceitacdo igual a 4
esteja em andamento.
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QUESTAQ 20 - O grafico de barras pode ser usado para dados nominais, discretos e ordinsis que nado sejam
apresentados na forma de uma série temporal. Para os dados continuos, o histograma é geralmente utilizado
para fornecer o equivalente ao grafico de barras. Com respeito a esses dois tipos de apresentagdo gréfica,
avalie os itens seguintes:

I. A frequéncia, no grafico de barras, é indicada pela &rea da barra.

[l. A frequéncia, no histograma, é indicada pela altura de cada bloco {ou barra).

I11. O namero de grupos de classe a ser utilizado numa distribuicdo de frequéncia depende principalmente do
numero de observagdes nos dados.

IV. Ao desenvolver uma tabela de distribuicdo de frequéncia, é desejavel que cada grupo de classe tenha
largura de intervalo igual.

V. A selecdo de limites de classe por tabelas de distribuigdo de frequéncias pode ser subjetiva.

QUESTAO 21 - Com respeito 4 Programagéo Linear, avalie as proposi¢des seguintes:

I. Os problemas tratados pela Programagdo Linear, na vida real, envolvem um numero superior a duas variaveis.
IN. Um grafico pode ser utilizado para se solucionarem problemas relativos a duas variaveis.

HI. O uso de aplicativos € necessario para se solucionarem problemas que envolvem 3 ou mais variaves.

IV. Efetuar-se uma analise de sensibilidade é conveniente uma vez que a solugdo étima tenha sido encontrada.
V. Folga ¢ a quantidade de capacidade excedente em restrigdes que ndo restringem diretamente a solugao otima.

QUESTAO 22 - Uma pesquisa sobre o valor pago para um pacote de viagem para Fortaleza, envolvendo
uma amostra aleatéria de 64 pessoas, mostrou que a despesa média desembolsada era de RS 390,00, com um
desvio-padrio de RS 96,00. Em relagdo aos calculos dos valores médios pagos pelos turistas que vdo a
Fortaleza, e sabendo-se que 0s niveis de confianga s30 95%, 99% e 99,8%, com os respectivos valores criticos
deZ=+1,96,Z=+2,58eZ=4+3,10, julgue os itens abaixo:

I. Faltam dados para se calcular corretamente tais intervalos de confianga.

I1. O intervalo de confianca para o nivel de confianca de 95% € de 366,48 < 390,00 < 413,52,

[Il. O intervalo de confianca para o nivel de confianca de 99% é de 329 <390 < 421.

IV. O desvio dos limites do intervalo de confian¢a em relagio & média cresce com o aumento do nivel de
confianga do teste.

V. Q intervalo de confianca para o nivel de confianca de 99,8 % é de 352,80 < 390 < 427,24.

QUESTAOQ 23 - Em relagdo aos modelos de Regressdo Linear, julgue os seguintes itens:

I. A Regressdo linear € uma técnica utilizada para se verificar se existe uma relagdo entre dois ou mais
conjuntos de dados.

[l. O diagrama de dispersio é uma espécie de gréfico utilizado para se verificar a possibilidade de uma relacdo
entre dois ou mais conjuntos de dados e o seu tipo.

I1. A forca da relagio entre dois conjuntos de dados é medida pelo coeficiente de correlagdo de Pearson (r).
IV. O coeficiente de determinacdo (r?) é outra medida que é utilizada para avaliar a adequagio de um modelo
de regressao.

V. Os modelos de Regressdo Linear sdo, no mundo real, mais apropriados do que os modelos de Regressdo
Multipla.
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QUESTAQ 24 - Com relaciio ao Flanejamento e Andlise de Experimentos, julgue os itens seguintes:

I. Os engenheiros apresentam a tendéncia de extrapolar os resultados obtidos com determinado experimento
para situa¢des alheias & populagdo original em estudo.

I1. A possibilidade de dividir o levantamento de amostras em blocos predefinidos permite uma maior precisdo
nos resultados dos experimentos.

HE. Varidveis tais como temperatura do ambiente podem ser a verdadeira causa dos resultados do
experimento, e ndo as varidveis sob escrutinio na equac¢do de regressdo.

IV. O delineamento e anélise de experimentos € a base da filosofia de Taguchi sobre Qualidade Robusta.

V. Em determinados momentos, a redugdo de varidveis na equagdo de Regressio Muiiltipla depende de uma
escolha intuitiva.

QUESTAO 25 - Com relacio as despesas médicas de seus funcionarios, a geréncia de uma empresa deseja
ter 95%, 99% ou 99,8% de confianga {com os respectivos valores criticos de Z=+1,96,Z=1 2,58 e Z = + 3,10)
de que a média da amostra esteja correta e de que exista um erro (e) de + RS 50,00, significando um desvio da
média rea! das despesas médicas familiares em relagdo a média das amostras. O desvio-padrio foi considerado
como sendo igual a RS 400,00. Verifique nos itens seguintes quais sentencas estdo certas ou erradas com
relagdo a estimativa do tamanho da amostra.

L. O valor estimado do tamanho da amostra para o nivel de confianga de 95% é 200.

I1. O valor aproximado do tamanho da amostra para o nivel de confianca de 99% é 426.

IH. O valor estimado do tamanho da amostra para o nivel de confianga de 99,8% é 615.

IV. O valor estimado do tamanho da amostra diminui 3 medida gque aumente o nivel de confianca,
permanecendo constantes os demais elementos da formula de calculo de n (tamanho da amostra).

V. O valor estimado do tamanho da amostra diminui & medida que o erro (e] aumente, permanecendo
constantes 0s demais elementos da férmula de n.

QUESTAO 26 - Considerando que as probabitidades de acontecimento de trés eventos A, B e C de um
conjunto de quatro possiveis eventos mutuamente exclusivos (A, B, C, D) sdo dadas por 0,1, 0,3 e 0,2
respectivamente, entdo considere as propriedades da probabilidade e julgue os itens abaixo:

l. O complemento A' do evento A tem probabilidade P (A"} = 0,9,
IL. P(A "\ B) = 0,4.

1. A probabilidade de P(A . B) = 0,3.

IV. A probabilidade do evento D éigual a 0,4.

V. Se o0 evento D ocorre, entdo os eventos A e B ndo ocorrem.,

QUESTAO 27 - Considerando uma determinada distribuicio como sendo normal, com probabilidades das
mensuragdes de uma pega ficarem, no maximo, a distancia de 1,96 desvios-padréo (DP) da média das mensuragties,
a disténcia de 2,58 DP e a distancia de 3,10 DP da média das mensuracdes, julgue os itens abaixo:

I. A probabilidade de a mensuragdo de uma pega ficar, no méximo, a distincia de 1,96 desvio-padrio da média
é de 0,90.

I1. A probabilidade de a mensuragio de uma peca ficar, no maximo, & distancia de 2,58 DP da média é de 95%.
111. A probabilidade de a mensuragio de uma peca ficar, no maximo, a distancia de 3,10 DP da média é de 0,998.

IV. As probabilidades de as mensuragdes de uma pega ficarem, no méximo, a distancia de Z desvios-padrio a
partir da média das mensuragoes crescem com os valores de Z.
V. O desvio-padrao de uma Distribuicdo Normal é o quadrado da variincia da distribuicio.
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QUESTAQ 28 - Suponha que se deseje determinar as probabilidades de safrem duas, trés ou quatro cartas
de ouros retiradas sem reposicdo num jogo de pdguer {com 5 cartas distribuidas para cada jogador),
utilizando-se um baralho de 52 cartas bem embaralhado. Com base nesses dados, julgue os itens abaixo:

I. A probabilidade de sairem duas cartas de ouros é de 0,20.

I1. A probabilidade de sairem 3 cartas de ouros é de 0,08154.

I11. A probahilidade de sairem 4 cartas de ouros é de 0,0107.

IV. A probabilidade de sairem 2 cartas de ouros é maior do que a probabilidade de sairem 3 cartas de ouros.
V. A probabilidade de sairem 4 cartas de ouros é menor do que a probabilidade de sairem 3 cartas de ouros.

QUESTAO 29 - Na construcio de modelos de otimizagio, usando-se programacdo linear, deve-se estar
ciente de que estes modelos tém caracteristicas diferentes. Portanto, alguns passos e elementos devem ser
cuidadosamente construidos para que o modelo represente bem o mundo real. Sobre esses elementos do
modelo, julgue os itens abaixo:

I. A funcdo objetivo reflete o critério de otimizagdo das variaveis de decisdo e deve ser construida apos o
primeiro resultado cbtido na solugdo do modelo.

Il. O método de solugdo é apenas um exercicio matematico e pode ser realizado manuaimente ou por
computador.

I5l. Quanto maior a quantidade de varidveis na fungdo objetivo, maior o nimero de restri¢des do modelo.

IV. Um modelo sem restrigdes € um modelo sem solugdo vidvel.

V. Quanto maior o nimero de restrigdes, maior o nimero de solugdes viaveis.

QUESTAO 30 - Na elaboracdo de um experimento, a leitura das varidveis a serem estudadas leva o
pesquisador a considerar o tipo de dado fornecido pela varidvel e a definir o instrumento de leitura mais
adequado e a forma de leitura desta varidvel. Sobre estes tipos de dados e sua classificacdo, julgue os itens
abaixo:

I. As varidveis podem ser categdricas ou numericas.

IL. As varidveis categdricas se subdividem em varidveis categdricas nominais e variaveis categoricas continuas.
111. A leitura de uma varidvel temperatura do ambiente nos dd como resultado um dado categérico nominal.
IV. As varidveis numéricas sio subdivididas em varidveis numéricas discretas e varidveis numéricas continuas.
V. Para cada variavel, & necessario se fazer a leitura de um dado numérico e também de um categdrico.

QUESTAO 31 - A estatistica descritiva pode ser dividida em duas dreas gerais, uma destas dreas & o uso de
diversas medidas numéricas com finalidades especificas para subsidiar o pesquisador na analise da amostra.
Sobre estas medidas, julgue os itens abaixo:

I. A média amostral é uma medida de tendéncia central dos dados da amostra.

1. O desvio padrdo amostral € uma medida de dispersdo dos dados da amostra.

1. A medida estatistica propoergdo nos d4 uma ideia da dispersdo dos dados em relagdo a media.

IV. A mediana é o valor do meio da amostra apos se fazer uma ordenagdo dos dados do menor para o maior.
V. A amplitude é uma medida de dispersio dos dados.
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QUESTAO 32 - Um pesquisador analisa como a quantidade de sementes plantadas influencia na producdo
final de um determinado gréo. O experimento foi realizado dividindo-se a drea plantada por hectares, e cada
hectare recebeu uma quantidade diferente de quilogramas (Kg) de sementes, anotando-se em toneladas (ton)
a produgao final de grdos. Os dados obtidos encontram-se na tabela abaixo.

Qtdesem.(Kg) | 10 | 11|12 [ 13 | 14 [ 15[ 16 [ 17 [ 18 [ 19 | 20
Produgio(ton) |20 (2122232425 262712812930

Sobre os resultados obtidos, julgue os itens abaixo:

I. Estes resultados da tabela ndo podem ser levados em consideragio porque ha efeitos climaticos que
influenciam na produgdo do grao.

11. Existe correlagdo entre as variaveis e esta correlacdo é forte.

IIl. Uma equacdo de regressdo que representa bem os valores da producdo em toneladas em funcdo da
quantidade plantada de sementesemKgéY=1+0,1X.

IV. Os desvios calculados, utilizando-se a equacéo de regressio obtida, sdo iguais a zero.

V. A correlagio inexiste, se os desvios sdo iguais a zero.

QUESTAO 33 -0 problema conhecido como Fator Unico ou ANOVA unidirecional, envolve a andlise de
dados obtidos de amostras de mais de duas populacdes. Sobre o Fator Unico e sua aplicagdo no resultado do
procedimento experimental, julgue os itens abaixo:

L. As distribuigBes de probabilidade da varidvel para as populacdes sdo todas normais.
Il. A ANOVA € um teste paramétrico.

1L Os grupos estudados devem ser independentes.

IV. As populagBes estudadas devem ser homogéneas.

V. A comparacdo entre popula¢des ocorre ao mesmo tempo.

QUESTAO 34 - A pesquisa por amostragem é uma técnica de leitura de dados, e seus planejamento,
elaboragdo e aplicacdo sdo fundamentais para o nivel de confianca das andlises que serdo realizadas sobre
estes dados posteriormente. Considerando essa fase de elaboracfio e planejamento da pesquisa, julgue os
itens abaixo:

f. Uma varidvel é uma caracteristica que se queira estudar e cujo valor pode mudar de um objeto para outro
dentro da populacdo.

1. A populagdo contém todos os objetos que se pretende estudar de forma bem definida.

I11. Quanto mais o tamanho da amostra se aproxima do tamanho da populagdo, menor é o nivel de confianca
das analises que sdo realizadas.

IV. O censo é um procedimento de pesquisa em que sdo lidos todos os objetos da populagio.

V. As redugdes de custo e de tempo na analise de uma variavel da populagio sdo vantagens da pesquisa por
amostragem.
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QUESTAO 35 - A estatistica descritiva é utifize?s para se descreverem e se resurnirem as caracteristicas
importantes de dados coletados. Para tanto, ela se utiliza de diversas técnicas visuais. Sobre estas técnicas
visuais, julgue os itens abaixo:

L. O diagrama de caule e folha é uma destas técnicas.

11. O histogrzama de frequéncias representa a frequéncia relativa dos dados e seu formato de distribuigao.
11l. Se a variavel estudada for continua, ndo se utiliza grafico para sua representacdo.

IV. Um histograma unimodal é aquele em que a distribuicdo dos dados é simétrica.

V. O gréfico pizza pode ser utilizado para representar frequéncia relativa de valores.

QUESTAO 36 - Considere uma amostra de uma varidvel em que foram coletados cinquenta (50) dados.
Esta amostra trouxe como resultado 15 dados com valor igual a 5, 20 dados com valor igual a 8 e os outros 15
dados com valor igual a 10. Ao se calcularem as medidas de tendéncia central, julgue os itens abaixo:

I. A média tem valor inferior 8 mediana.

Il. A mediana calculada é de 7,5.

1. A média serd igual 3 moda.

IV. A moda é igual a mediana.

V. As medidas média, moda e mediana tém valores iguais.

QUESTAOQO 37 - Considere uma urna que contenha bolas de trés (3) cores diferentes, azul, vermelho e
verde. Se as probabilidades de retirada das bolas da urna séo, respectivamente, de 0,1, 0,6 e 0,3 para as bolas
azul, vermelha e verde, julgue os itens abaixo:

I. A quantidade de bolas verdes é igual a 15, entdo a quantidade de bolas vermelhas na urna é igual a 30.
II. A quantidade de bolas que a urna contém é igual a 60 bolas.

1. Se duas bolas sdo retiradas sem reposi¢do desta urna, a probabilidade dessa retirada resultar em duas
bolas vermelhas é superior a probabilidade de se retirarem uma vermelha e uma azul.

IV. Se sio realizadas duas retiradas com reposigdo, a probabilidade de se retirarem uma bola azul e depois
uma verde é 0,03.

V. Ao se acrescentarem dez (10) bolas a urna, a probabilidade de retirada de uma bola azul passa a ser 0,25.
Entdo todas as dez (10) bolas acrescentadas foram azuis.

QUESTAO 38 - Um problema de programaco linear é um problema de programacac matematica em que
as funcdes obijetivo e de restricdo sdo lineares. Sobre esta estrutura e as suas solugbes obtidas, julgue os itens
abaixo:

I. A solugdo 6tima para problemas de maximizagdo é alcangada quando se encontrar uma solugdo viavel para o
problema.

I1. Toda solugdo étima € uma solugdo viavel do problema.

1. Um problema pode ter mais de uma solugéo étima.

IV. Uma restrigdo estritamente dominada ndo participa da determinagdo da solugdo do problema.

V. Um problema sem solugdo vidvel é aquele em que as restrigdes ndo podem ser satisfeitas.
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QUESTAO 39 - Ums empresa deseja determinar a combinag¢do de producdo de dois produtos X, e X, para
miaximizar seu lucro, modelou, para tanto, um problema de programac3o linear e obteve a seguinte funcéo
objetivo Z = 3X, + 6X,. A Unica restricdo da empresa é o tempc de fabricacdo mensal disponivel que é 200
horas. O tempo de produgdo € de 60min para o produto X; e 30min para o produto X,. Sobre este problema e
sua solugdo, julgue os itens abaixo:

1. A solugdo otima é Unica e consiste em produzir as mesmas quantidades dos dois produtos.

I1. A restrigdo do problema é modelada da forma 60X, + 30X, < 200.

Il Qualguer combinagdo de produgdo de X, e X, que consuma todo o tempo de produgdo mensal serd uma
solugdo dtima para o problema.

IV. A producio maxima do produto X, é de 200 unidades.

V. O lucro obtido com a venda de uma unidade de X, é de 3,00.

QUESTAO 40 - Um pesquisador analisa a regressdo linear e a correlagdo entre trés varidveis
independentes, X;, X, e X; sobre uma varidvel dependente Y. Apds levantamentos de dados experimentais,
obteve-se como resultado final o grifico abaixo. Sabendo que a equagdo de regressdo linear é dada por
equacdo da forma Y = a + bX, julgue os itens abaixo:
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I. A equacdo de regressdo Y = 20 + 8X representa bem o comportamento da varidvel dependente Y em relacio
a variavel X,.

Il. A equacdo de regressdo Y = 20 + 12X representa bem o comportamento da varidvel dependente Y em
relacdo a variavel X,.

11 Nio existe correlacio entre a variavel dependente Y e a varidvel X;.

IV. O valor da variavel dependente Y se aproxima de 100, se o valor da varidvel X, for igual a 10.

V. A correlagdo da varidvel X, com a varidvel dependente Y aumentara, se o valor da variavel X, aumentar.
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